
Marijin hramček

Leta 1959 je Lovro Hafner, Mertancov, doma iz Binklja, pisal iz Medvod tedanjemu 
starološkemu župniku, da bi bilo potrebno prenoviti Mertancov »znemnje« Marijin hramček
v Binklju, da ga ne bi zob časa še bolj poškodoval. Od tedaj je minilo pol stoletja in 
kapelica je še naprej razpadala in v zadnjem času postala v napotje snovalcem in 
graditeljem ceste v Selško dolino.

Marijina kapelica je bila zgrajena pred natančno 130 leti. Mogoče je bila žegnana prav na 
današnji dan. Kakšen vzgib je botroval postavitvi Marijine kapelice, ne vemo. Prav od 
polovice leta 1877 in vse do leta 1896, tedanji župnik in dekan Matevž Kožuh ni pisal farne 
kronike. Tudi v Oznanilni knjigi ne najdemo nič o kapelici. Ponavadi so znamenja ali 
kapelice postavljali ljudje v spomin ali zahvalo na kakšen pomemben dogodek. Postavljali 
so jih v središču vasi, na križiščih poti ali na mestu kakega srečnega ali nesrečnega 
dogodka. Je dal povod zanjo slovesno obhajanje 800 letnice starološke fare tri leta preje 
ali morda skupinska zaobljuba Prifarcev leta 1876, ko jih je pestil strašen mraz? Lahko pa 
bi bil povod zanjo srečna vrnitev petih faranov iz božjepotnega romanja v Rim, ko so se ga 
udeležili spomladi leta 1877, ob priliki 50-letnice mašniškega posvečenja tedanjega papeža 
Pija IX. Med romarji je kot prvi romar naveden Franc Hafner iz Binklja. Kapelica je bila 
postavljena prav na Hafnerjevem, Mertančevem svetu. Pred njo se je moralo umakniti 
»nemoderno« čeprav imenitno in zelo staro slopno, kamnito ali zidano znamenje. Njegova 
lokacija je razvidna že v četrtem zvezku vojaškega Jožefinskega zemljevida, ki je bil 
narejen med leti 1767 do leta 1787.



Naročniki in graditelji tedaj moderne kapelice odprtega tipa so nam neznani, kakor tudi 
freskant, čeprav Lovro Hafner, pravi da je freski Marije in sv. Jožefa verjetno naredil isti 
umetnik, ki je poslikal kapelo sv. Frančiška v bližnjem kapucinskem samostanu. Mertančev 
Lovro je še napisal: »Nastavek pod Marijino sliko je nosil napis: Naša ljuba Gospa 
presvetlega Srca, prosi za nas Boga in letnico 1877«.

Kapelica se je iz Binklja preselila na Veštrsko polje 8. junija 2007 ob 17. 21. Tam, kjer so 
še pred štirimi desetletji stale le tri hiše in kar dva znamenja: evharistični križ na 
Hudarevnikovem svetu in veliko Kristusovo razpelo na Mruščevem svetu. Na prvem mestu je 
sedaj zasebna ograja, na drugem pa transformatorska postaja. Novo naselje Podlubnik z 
nekaj sto hišami in desetimi stanovanjskimi stolpnicami ter nekaj tisoč ljudmi skoraj štiri 
desetletja ni premoglo niti enega znamenja ali kapelice. Sedaj jo ima! Marijin hramček. 
Ena od Podlubničank je ob preselitvi kapelice iz Binklja v Podlubnik dejala: »Če nismo v 
vseh teh letih uspeli pripeljali Marije k nam, je pa sedaj prišla k nam ona sama.«

Pri preselitvi in obnovi pa so ji pomagali številni posamezniki in inštitucije. O tem pa bo 
povedal kdo kaj več.

Stara Loka, na Velikega šmarna dan, 15.8.2007

Alojzij Pavel Florjančič
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Marijino kapelico so prestavili 
  

Ob gradnji cestnega odseka na selški vpadnici so prestavili tudi 
Marijino kapelico.  
  
Škofja Loka - Kapelica je bila prej v 
vasi Binkelj, zaradi obnove ceste 
Podlubnik–Klančar pa so jo sedaj 
prestavili na nasprotno stran ceste, v 
naselje Podlubnik. Prestavitev 
kapelice je bil pravcati spektakularni 
dogodek, ki se ga je udeležilo lepo 
število okoliških prebivalcev, 
starološki župnik dr. Alojz Snoj pa 
je ob tej priložnosti kapelico 
blagoslovil, da bi srečno prestala 
selitev na kolesih na drugo stran 
ceste. Dokončni blagoslov pa bo šele 
na praznik Marijinega vnebovzetja, 
nam je povedal župnik. Tedaj bodo 
svoje delo dokončali tudi 
konzervatorji in restavratorji. 
Restavratorski center Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine Slovenije 
je izdelal projektno dokumentacijo 
za te postopke, strokovnjaki so 
bedeli tudi nad prestavitvijo kapelice. 
Po besedah Jerneja Hudolina, ki 
vodi restavratorski center, se je 
kapelica v enakem stanju, kot je 
bila, preselila na nasprotno stran 
ceste, gradbeniki pa so tudi vse 
druge predpriprave izvedli odlično. 
Kdaj se bodo začela konzervatorska 
in restavratorska dela, pa nam 
sogovornik zaenkrat še ni mogel dati 
odgovora, niti tega, ali bo dela 
izvajal njihov center ali kdo drug, saj 
je to odvisno od odločitve 
investitorjev. Najverjetneje pa bodo 
dela potekala čez poletje, če res 
želijo, da je kapelica, posvečena 
Mariji, nared do praznika v avgustu.  

  
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 


